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L'enquête a été réalisée sur un échantillon de 1001 adultes 

représentatifs de la population nationale française. Le sondage 

a été effectué en ligne du 10 au 11 janvier 2024, sur le panel 

propriétaire YouGov France.
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HP. Faites-vous/Avez-vous déjà fait le Dry January?

Le Dry January est un mouvement lancé par des 

associations de prévention qui consiste à encourager des 

personnes à ne pas boire d'alcool pendant le mois de janvier.

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Base brute 1001 474 527 53 151 163 182 452 260 184 185 254 118 329 309 363 560 62 37 248 94

Base: 18+ 1001 476 525 102 147 157 169 425 258 189 185 253 115 336 301 363 548 67 56 234 96

Oui, en entier 9% 12% 7% 9% 19% 12% 7% 6% 7% 7% 13% 10% 11% 13% 10% 5% 12% 6% 11% 5% 7%

B * ▲ F.G G ▼ O O ▼ S * * ▼ *

Oui, en partie 13% 15% 10% 19% 11% 11% 14% 12% 12% 11% 15% 12% 14% 14% 14% 10% 13% 21% 14% 11% 8%

B * S.T* * *

Non 47% 52% 43% 28% 45% 44% 47% 54% 52% 51% 41% 47% 41% 48% 45% 48% 48% 43% 37% 53% 38%

B ▼ * C C C ▲ C.E J * * T *

Ne s'applique pas - Je ne bois pas d'alcool du tout 31% 21% 40% 43% 26% 34% 32% 28% 29% 31% 32% 31% 34% 25% 31% 37% 28% 30% 38% 31% 47%

▼ ▲ A D.G* ▼ ▲ M * * ▲ P.Q.S*

Net: Oui 22% 27% 17% 28% 29% 22% 21% 18% 19% 18% 28% 22% 25% 27% 25% 15% 25% 27% 25% 16% 15%

▲  B ▼ * ▲  G H.I O O ▼ S.T * * ▼ *

Net: Non 47% 52% 43% 28% 45% 44% 47% 54% 52% 51% 41% 47% 41% 48% 45% 48% 48% 43% 37% 53% 38%

B ▼  * C C C ▲  C.E J * * T *

HP2. Quels sont les effets du Dry January qui vous semblent 

les plus marquants sur le court terme (moins de 6 mois) ?

Veuillez sélectionner jusqu'à 3 réponses.

Base brute 215 126 89 15 44 36 39 81 48 34 50 54 29 85 76 54 135 15 11 40 14

Base: 18+ qui font/ont déjà fait Dry January 219 129 90 29 43 35 36 76 49 34 51 55 29 90 75 54 135 18 14 38 14

Une consommation d'alcool réduite ou mieux contrôlée 46% 44% 50% 53% 27% 39% 64% 49% 60% 35% 39% 47% 47% 44% 41% 58% 42% 48% 36% 60% 54%

* ** ▼ * * ▲ D.E* D* I.J* * * * ** * * * ** ** P* **

Une meilleure santé et forme physique 46% 38% 58% 40% 39% 33% 36% 63% 44% 44% 48% 52% 37% 38% 39% 68% 39% 47% 57% 63% 53%

A* ** * * * ▲ D.E.F* * * * * ** * * ▲ M.N* ** ** P* **

Des économies d'argent 39% 37% 42% 60% 37% 31% 36% 37% 43% 44% 46% 25% 38% 41% 29% 49% 34% 53% 43% 42% 54%

* ** * * * * * * K* * ** * * N* ** ** * **

La sensation de manque 18% 23% 10% 19% 39% 22% 10% 7% 13% 18% 26% 12% 22% 16% 29% 5% 19% 26% 36% 7% 7%

B * ** ▲ F.G* G* * ▼ * * * * * ** * ▲ O* ▼ * ** ** * **

Moins de sociabilité 12% 15% 8% 27% 16% 8% 5% 10% 11% 6% 23% 12% 3% 15% 15% 4% 12% 21% 21% 5% 13%

* ** * * * * * * I* * ** O* O* * ** ** * **

Autre 1% 1% 2% - - - - 4% - - - - 9% 1% 1% 2% 1% - - 2% -

* ** * * * * * * * * ** * * * ** ** * **

Je ne sais pas 6% 7% 5% - 7% 11% 8% 5% 6% 9% 6% 7% 3% 10% 4% 4% 7% 6% - 5% 7%

* ** * * * * * * * * ** * * * ** ** * **

HP3. Quels sont les effets du Dry January qui vous semblent 

les plus marquants sur le long terme (plus de 6 mois) ?

Veuillez sélectionner jusqu'à 3 réponses.

Base brute 215 126 89 15 44 36 39 81 48 34 50 54 29 85 76 54 135 15 11 40 14

Base: 18+ qui font/ont déjà fait Dry January 219 129 90 29 43 35 36 76 49 34 51 55 29 90 75 54 135 18 14 38 14

Une meilleure santé et forme physique 54% 50% 60% 33% 46% 53% 49% 70% 51% 53% 57% 61% 43% 48% 53% 67% 52% 47% 57% 68% 46%

* ** * * * ▲ D.F* * * * * ** * * M* ** ** * **

Une consommation d'alcool réduite ou mieux contrôlée 42% 41% 44% 26% 43% 31% 46% 50% 43% 36% 48% 40% 41% 39% 34% 59% 38% 53% 29% 57% 41%

* ** * * * * * * * * ** * * ▲ M.N* ** ** P* **

Des économies d'argent 39% 38% 40% 53% 34% 41% 28% 41% 49% 38% 39% 26% 47% 36% 36% 47% 34% 53% 50% 42% 47%

* ** * * * * K* * * * ** * * * ** ** * **

Moins de sociabilité 15% 16% 15% 33% 18% 17% 13% 7% 19% 9% 17% 12% 19% 17% 19% 7% 16% 10% 29% 10% 13%

* ** * * * * * * * * ** * * * ** ** * **

La sensation de manque 12% 13% 12% 20% 20% 14% 8% 6% 15% 9% 15% 13% 6% 17% 11% 5% 11% 16% 22% 5% 33%

* ** G* * * * * * * * ** * * * ** ** * **

Autre 1% 2% - - - - - 3% - 6% - - - - 1% 2% 1% - - 3% -

* ** * * * * * ▲ * * * ** * * * ** ** * **

Je ne sais pas 4% 5% 3% - 7% 3% 10% 2% 4% 6% 4% 5% 3% 6% 2% 4% 5% 6% - 5% -

* ** * * * * * * * * ** * * * ** ** * **

HP4. Pensez-vous que la France est prête pour accueillir les 

Jeux Olympiques du 26 juillet au 11 août 2024 ? 

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Base brute 1001 474 527 53 151 163 182 452 260 184 185 254 118 329 309 363 560 62 37 248 94

Base: 18+ 1001 476 525 102 147 157 169 425 258 189 185 253 115 336 301 363 548 67 56 234 96

Oui, tout à fait 9% 12% 5% 15% 14% 9% 8% 5% 4% 8% 13% 10% 7% 12% 9% 5% 10% 10% 18% 4% 8%

▲ B ▼ G* ▲ G G ▼ ▼ H H O O ▼ S S* S* ▼ *

Oui, plutôt 23% 27% 19% 11% 27% 18% 21% 27% 25% 18% 25% 22% 22% 24% 23% 21% 24% 19% 16% 24% 20%

B ▼ * C C.E * * *

Non, pas vraiment 32% 30% 34% 34% 25% 27% 31% 37% 29% 35% 25% 36% 40% 28% 32% 37% 30% 33% 40% 40% 23%

* D.E J J J M * * ▲ P.T *

Genre Age Région CSP Situation professionnelle

Total



Non, pas du tout 23% 22% 25% 25% 23% 32% 26% 19% 27% 24% 26% 19% 20% 27% 24% 20% 25% 23% 16% 21% 24%

* ▲ G K O * * *

Je ne sais pas 13% 9% 17% 15% 11% 13% 14% 13% 14% 14% 11% 13% 11% 10% 11% 17% 11% 16% 11% 12% 26%

▼ A * M.N * * ▲ P.S*

Net: Oui 31% 39% 24% 26% 41% 28% 29% 31% 30% 27% 38% 32% 29% 36% 33% 26% 34% 29% 34% 27% 27%

▲  B ▼ * ▲  E.F.G I O * * *

Net: Non 56% 52% 59% 58% 48% 59% 57% 56% 57% 59% 51% 54% 60% 54% 56% 57% 56% 56% 56% 60% 47%

A * * * T *


